

# A VENDÉGLŐS

A BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK ÉS VENDÉGLŐSÖK IPARTESTÜLETÉNEK ÉS A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGENEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

SZERKESZTŐSÉGE ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.

Telefon: József 32-70

Hirdetvényt — csak a szállítóknak ismert  
cégekkel — a kiadóhivatal veszi fel.

Megjelenik minden hónapban  
háromszor: 1-én 11-én 21-én.

Egyes szám ára 5000 korona.  
Negyedéve 6000 korona

A lapot az ipartestület és az Országos  
Szövetség tagjai ingyen kapják

Csak válaazbéllyeggel ellátott levelekre válaszolunk

## Értesítés

A bor ellenőrző bizottságok a főváros vendéglőit sűrűn látogatják és különös súlyt helyeznek a tartályok felírásaira.

Értesítem a t. Tag urakat, hogy a tartályokra

(hordók, kimerő hengerek, üvegek stb.)

okvetlenül írják rá a bennük levő bor fajtát, minőségét és származását.

Aki a tartályokat nem látja el ily felirattal, azt igen szigoruan büntetik. Hogy a szigorú és érzékeny büntetés elkerülhető legyen, minden tartályt fenti felirással kell ellátni.

Budapest, 1924 október 4.

Keszey Vince  
ipartestületi elnök

## Értesítés

Az ipartestület elüljárósága tekintettel a változó gazdasági viszonyokra, az irodai kezelési és egyéb költségek állandó mérvű növekedésére szeptember 25-én megtartott ülésében olyképpen határozott, hogy póttagsági díjakkal terheli meg a m. t. ipartestületi tagokat.

A póttagsági díj beszedése az elüljárósági ülés határozata értelmében olyképpen hajtható végre, hogy az egy évre már kifizetett tagsági díjak után még 50%, a még ki nem egyenlített tagsági díj után pedig 100% pótdíj szedendő.

Kérjük t. tagjainkat, hogy a villamosköltség kímélése szempontjából legyenek szivesek a járulékokat lehetőleg megfizetni, miután a pénzbeszedők elutasítása külön költséggel terheli az ipartestület költség előirányzatát, amit elkerülhetünk, ha a kivetett tagdíjat egyszeri megkeresésre megfizetjük.

Az elüljáróság.

## Értesítés

Ipartestületünk elüljárósága 1924 október hó 25-én, szombaton délután 4 órakor tartja rendes havi elüljárósági ülését.

Kérjük a m. t. elüljárósági tagok szives és pontos megjelenését.

Az elnökség.

Az országos szövetség közgyűlése.

(Folytatás.)

Németh Aladár: Az italmérsi illeték és a fogyasztási adó aránytételekben történt megállapításáról és a borkészlet ismételt megadóztatásáról.

Feszült érdeklődés kísérte Németh Aladárnak élvezetes formában és súlyos érvekkel alátámasztott előadását az italmérsi illeték és a fogyasztási adó aránytételekben történt tulmagas megállapításáról, valamint állásfoglalását a borkészletek ismételt megadóztatása ellen.

Még az Aruvizsgáló bizottságok működése idején — mondotta — többre kellett értékelnünk pénzünket, most éppen megfordítva pénzünket aláértékeljük. A maximális illeték megállapítása igen súlyos teher. Az italmérsi illetékek megdöbbsentően magasak. Az ujadózási rendszer egyenesen tönkreteszi a szállodás-vendéglőspart, hogy ez nemcsak szóbeszéd. bizonyítják a száraz tények; a budapesti iparos az állam részére hét, a főváros részére pedig tizenötfele adót fizet! A borkészletek ismételt megadóztatása pedig azt jelenti, hogy 100 hektó már megadóztatott bor után 20 millió adót újabb kell fizetni! Ez minden lehet, csak nem iparpártolás! Sürgös intézkedésre és revizóra van szükség e téren. Indítványozta, hogy

a közgyűlés hatalmazza fel az elnökséget, miszerint kérelmeztesse, hogy az aranykorona italmérségi illeték csak az 1924 évtől kezdődőleg léptessék életbe és azon, vidéken már elfogadott szokás, hogy csak a már kimért bormennyiség után rovatják le a fogyasztási adót, az egész ország területére általánossíttassék.

Németh Aladár előadásához László József, szólott hozzá a győri vendéglősök szakosztályának elnöke. a mosonmegyei vendéglősök nevében, bejelentvén, hogy Németh Aladár előadó által említett sérelmek orvoslása tárgyában a mosonmegyei vendéglősök külön is beadvánnyal fordultak az illetékes forumhoz, egyben felkérte a szövetség elnökségét, hogy ezirányú lépéseket lehetőleg támogassa. Miután a közgyűlés az előadás által eléterjesztett javaslatokat egyhangulag elfogadta Stein Sándor előadására került a sor.

Stein Sándor: A szállodaadó eltörtéséről és a katonai beszállásolásról.

Ma, mikor a szállodaadót mindenhol eltörtölték — mondotta — s nálunk is felsőbb helyen határozott ígéretet tettek ezen a forgalmat súlyosan gátló adó eltörlésére, akkor a főváros görcsösen ragaszkodik hozzá,

holott a saját üzemében a Gellért Szállóban is tapasztalhatta ez idejétmulott, kevés hasznó hozó adó kártékonyágát. A szállodai élet sınıylődése határozottan az adópolitikával függ össze! Az az idegen, aki Európában bárhol lakhat szállodai adó nélkül; okvetlen nem fog Budapestre utazni a 25 os szállodaadó kedvéért. sőt emiatt még akkor sem, ha az különben a programjában volna.

A beszállásolások nevetéségesen csekély összegben megállapított díjai nem kártalanították a szállodást: régi rákfenéje volt ez a súlyos teher a szállodásiparnak. Csak Budapesten körülbelül 100 milliárd kárt okozott a szállodásoknak, míg végre husz hónapi harc után az idevágó törvényben lefektetett jogokat elismerte a főváros vezetősége. Tehát, vidéken a régi helyzet változatlan; egyelőre!

Ezek az okok készítették az utóbbi időben arra a szállodásokat, hogy magas árakat szabjanak, aminek következménye lett az a szomorú tény, hogy a szállodák vesztességgel zárták számadásait. Az előadó indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy, küldöttségben fogja kérni a belügyminisztert egy szaktanácskozás összehívására, amelyen

## VENDÉGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA

Részvénytársaság

BUDAPEST.

IV. Vámház-körut 2. szám.

Telefon:

József 73-26, József 73-28, József 72-67.

Beszerező Csoportunkban az idei 10zslék és gyümölcskonzervek

### gyári áron alul

szereshetők be, mivel szükségletünk tekintélyes részét még a saison előtt fedeztük le.

Mielőtt bárhol vásárolna, akár nagyban, akár kicsinyben kérjük, hogy ajánlatunkat bevárni sziveskedjék.

#### Pörkölt kávé áraink:

Pörkölt kávé (Domingo) — — — —	pr.kg. K.	71000.—	Forgalmi adóval együtt.
Gastronomia keverék — — — —	" " "	78000.—	" " "
Gastronomia Melange keverék — — — —	" " "	93000.—	" " "

az érdekelt minisztériumok kiküldöttein kívül résztvenne a főváros és a szállodások és vendéglősök valamennyi ipartestületének megbizottai.

A közgyűlés Stein Sándor határozati javaslatát egyhangu helyesléssel elfogadta és határozatát emelte.

*Gundel Károly: A családtagok és személyzet ellátása után fizetendő forgalmiadó előrleséről.*

Gundel Károly érdekesítő előadása következett ezután. Élénken jellemezte a vendéglősség helyzetét, akitől immár a sok adó mellett még az alkalmazottak, sőt a családtagok ellátása után is forgalmiadót követel az adóügyi utmatód és ellenőrző hivatal. Az illetékes hivatalnak eme jogtalan követelését már megfelellezte a maga részéről, azonban felellezése, dacára a gyakori sürgetésnek évek múltán csak abba a stádiumba jutott, hogy jelenleg végre elintézés végett a közigazgatási bírósághoz továbbított. Határozati javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, melyszerint bizások meg az elnökség, hogy a nemzetgyűléstől mint jogot követelhesse ezen lehetetlen, már születés percében is szerencsétlen adónak sürgős eltörlését. A határozati javaslatot a közgyűlés nagy örömmel elfogadta.

*Molnár Sz. Dezső dr.: Az ipartestületek feyelemi joggal leendő felruházásáról.*

Az elfogadott határozati javaslat után Molnár Sz. Dezső dr az országos szövetség ügyésze emelkedett szólásra. Az ipartestület, — mondota — mint jogintézmény végső gondolásában az iparok önrendelkezését, autonómiáját akarja jelenteni. Ez a célja és a fejlődés skáláján ide kell eljutnia.

Alapja ennek a célkitűzésnek a feyelemi joggal leendő felruházás. Feyelemi jog nélkül nincs hatalom, az ipartestületek anélkül csak névleges hatalmat gyakorolnak s ez az állapot csak árnyéka egy feyelemi joggal bíró tényleges hatalomnak. Indítványozom, hogy a nagygyűlés oly felterjksztéssel forduljon a kereskedelmi miniszter Öngyméltóságához, amelyben kéri: kegyeskedjék az ipartestületek iparhatósági jellegének kiszélesítése az ipartestületek feyelemi joggal leendő felruházása tekintetében a szükséges törvényes lépéseket megtenni. A közgyűlés az előterjesztett indítványt egyhangu lelkesedéssel elfogadta.

*Dénes Márton: A szállodák, vendéglők, kávéházak és korcsmák kivétele a lakásrendelet alól.*

Dénes Márton ismertette a szállodák, vendéglők, kávéházak és korcsmák helyzetét, a lakásrendelettel kapcsolatosan a következő határozati javaslatot terjesztette a közgyűlés elé:

„A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének 1924 szeptember 23-án tartott közgyűlése kívánatosnak tartja, hogy a szállodák, vendéglők, korcsmák és kávéházak céljára szolgáló helyiségek minden tekintetben már most kivonassanak a lakásrendelet hatálya alól. Éppen ezért felrattal fordul a Nagyméltóságú M. Kir. Miniszteriumhoz és felhatalmazza az igazgatótanácsot, hogy a feliratot köldőselegileg adja át a Népjlőti M. Kir. Miniszter Ur Öngyméltóságának és a felirat átadása alkalmával is fejtsse ki a köldött-ség szónoka a helyzet tarthatatlan voltát, amelyet a lakásrendelet szabályai a szállodás és rokoniparra vonatkozólag teremtettek és mutasson rá azon veszedelemre is, amely ezen rendelet következtében teljes pusztulással fenyegeti ezen jobb sorsra érdemes ipart, amely a magyar haza külföldi jó hírneve és a magyar idegenforgalom emelése tekintetében már oly sok áldozatot hozott és kész a jövőben is meghozni“.

A közgyűlés a határozati javaslatot egyhangulag elfogadta.

*K. Kritsfalussy István dr: A tanoncoktató, tanonckérdés.*

Igen értékes készütséggel tartott előadást K. Kritsfalussy István dr. a szakiskolai tanonccoktatásról s kérdésről. Előadása folyamán a következő határozati javaslatokat terjesztette a nagygyűlés elé:

Mondja ki az országos szövetség határozatilag, és utasítsa az ipartestületet arra, hogy mindazok a tanulók, akik a vendéglős szakiskolában több tárgyból elégtelen eredményt mutattak fel, bár szerződésük lejárt, nem bocsáthtók segédi vizsgára, illetve utasítja a tanonc tartó mestert, hogy a szerződést — illetve a tanviszonyt — hosszabbítsa meg. A meghosszabbított idő alatt a tanonc természetesen a törvény értelmében is — iskolaköteles.

Ezen határozatával kapcsolatban keressék meg az illetékes minisztérium, oly

irányban, hogy az új 1922. XII. t. c. rendelkezései olyképpen módosítsanak, hogy a segédi vizsgára való jelentkezés a tanonciskola sikeres elvégzését jelöli meg alapfeltételnek.

Mondja ki az országos szövetség s utasítsa tagjait, hogy iparunk színvonalának emelése szempontjából tanoncait — a magyar viszonyok figyelembe vételével — megválogatja s olyan tanoncokat szerződtet, akiknek intelligenciájuk megfelel iparunk és pályánk szellemi és érték követelményeinek,

Utasítsa tagjait, hogy a tanonc iskolai munkáját ellenőrizzék, a végzett munkáról iparunk becsülete érdekében maguk is meggyőződjenek s mielőtt felszabeditási szándékukat az ipartestületnél bejelentenek, kérdezzék meg a szakiskola tanártestületének és igazgatójának véleményét. Ennek a kis fáradtsággal járó érdeklődésnek megtörténte után hozzák a tanoncot felszabeditásra javaslatba.

A nagygyűlés az előterjesztett javaslatokat egyhangu helyesléssel elfogadta.

## A bor előállításának, kezelésének és forgalmának szabályozásáról és a borhamisítás tilalmazásáról.

1924. évi IX. Törvénycikk

Kiadott 1924. évi május hó 20-án 1924. évi országos törvénytár.

### V. Fejezet. Büntető rendelkezések.

42. §. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el s három hónapig terjedhető elzárással és hatszázezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő :

1. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső, forgalombahozatalra szánt ital előállításához vagy kezeléséhez a jelen törvényben vagy az ennek alapján kibocsátott rendeletben tiltott anyagot használ [hozzáad].

— ideértve a megengedettől eltérő mennyiségű vagy minőségű anyagok alkalmazását is — vagy aki az említett italok valamelyikének előállításánál vagy kezelésénél tiltott eljárást alkalmaz, úgyszintén aki az említett italokhoz hasonló s e törvényben meg nem engedett italt állít elő (hamisítás)

2. aki az 1. pontban ütköző módon hamisított italt, e minőségét tudva, forgalombahozatal céljából raktáron tart ;

3. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső ital hamisítására [1. pont] tanácsot ad, útmutatást készít vagy ilyet bármilyen módon terjeszt.

43. §. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el s egy hónapig terjedhető elzárással és háromszázezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő :

1. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső italt oly elnevezéssel vagy megjelöléssel hoz forgalomba, amely valóságos származásának, jellegének vagy előállítási módjának nem felel meg, vagy amelyet a jelen törvény vagy az ennek alapján kibocsátott rendelet kifejezetten tilt, vagy amely a megengedett vagy kötelező elnevezéstől vagy megjelöléstől eltér ;

2. aki a jelen törvény rendelkezései alá eső italt, a 42. §. 2. pontjának esetén kívül, a jelen törvényben vagy az ennek alapján kibocsátott rendeletben megállapított kellekeknek meg nem felelő vagy hibás állapotban hoz forgalomba ;

3. aki a tokajhegyaljai borvidék területére engedély nélkül visz be vagy ott raktáron tart más borvidékről származó bort (vagy mustot), vagy a jelen törvény 27. §-ában eltiltott anyagot ;

4. aki a tokajhegyaljai borvidék területéről nem ott termett bort (vagy mustot) visz ki ;

5. aki borseprőt kisajtolás céljára forgalomba hoz vagy beszerz, beszerzett borseprőből borsajtólást üzletszerűen folytat vagy beszerzett borseprőből kisajtolt bort forgalomba hoz ;

6. aki a 38. §. ellenére vagy bejelentés nélkül törkölybort készít vagy forgalomba hoz ;

7. aki az ellenőrző hatóságnak vagy közzegnek eljárását bármilyen módon akadályozza.

## VENDEGLŐS SZÉNSZÁLLÍTÓJA!

FUTÓ GYULA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG V., Szabadság-tér 7.  
(Nagykorona-ucca sarok) Telefon 80—02 és 185—46  
Kizárólag válogatott szeszt szállít.

44. §. Kihágást követ el és harminchatazer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő:

1. aki a pincéjében, raktárában vagy egyéb helyiségében levő italoknak kötelees megjelölését elmulasztja (16. §.);

2. aki a jelen törvény rendelkezéseinek kivonatát a 17. §-ának megfelelően ki nem fggeszti;

3. aki a tokajhegyaljai borvidékre behozott bor vagy must megérkezését és elhelyezését a községi előljárásnak kellő időben be nem jelenti;

4. aki gyógybort gyógyszerháron vagy gyógyárúüzleten kívül árusít.

44. §. A munkaadó vagy a felügyelettel megbízott egyén 42—44. §-okba ütköző cselekményekért büntetőjogi felelősséggel tartozik, ha a cselekményt az ő tudtával alkalmazottja követi el, úgyszintén ha alkalmazottjának kötelees ellenőrzését elmulasztotta.

A 42. §. 1. pontja alá eső ital kimérése esetében a csapos kimérő is felelős.

46. §. A jelen törvényben meghatározott kihágások miatt az elzáráson felül megállapított pénzbüntetés behajthatatlanságának esetére az elzárás tartama három hónappal felemlhető.

47. §. Az ítéletben a lefoglalt italokról is intézkedni kell.

Lefoglalt italok átmeneti kezeléséről (töltögetés, átféjtés stb.) az érdekelt kérelmére és költségére a lefoglalást elrendelő hatóság tartozik gondoskodni.

Elközös esetében az ipari célokra felhasználható italokat az ítélet jogerőre emelkedése után a borvizsgáló szakértő bizottság szakvéleménye alapján denaturálni és értékesíteni kell.

Az elítéltet a denaturálás költségének viselésére kell kötelezni.

Különös méltánylást érdemlő esetekben a hatóság a lefoglalt italokat a denaturálás megtörténte után ipari célra felhasználás végett a jogosultnak visszadhajta.

(Folyt. köv.)

## Kereseti adókiwetésről.

Az 1924. évi általános kereseti adóra most küldik szét az aranykoronáról szóló fizetési meghagyásokat. Az adóalanyok ezen kiwetésekből azt tapasztalhatták, hogy adójukat adóvallomásukat jóval meghaladó kereset alapján rótták ki. Segéd és tanonc nélkül dolgozó iparosokra 50—100 aranykoronáig terjedő keresetadótt vetettek ki. Ezen adó 1000—2000 aranykorona tiszta keresetnek (1923. évre 3·5—7 millió papirkoronának) felelne meg. Nyilvánvaló, hogy egy egyedül dolgozó iparos tiszta keresete jóval alul van ezen összegnél.

Az igazságtalan kiwetések ellen az egyes érdekképviseltek erélyesen szót emeltek és sok kirívó eset nyomán végre a pénzügyminiszterium is megmozdult: utasítván a pénzügyigazgatóságokat (Budapestben a kerületi adófelügyelő helyetteseket), hogy elsőfokon hivatalosan újból vizsgálják át a kiwetéseket.

Mi azonban azt ajánljuk; hogy a helytelen kiwetés ellen a fizetési meghagyás kézhez vételétől számított 30 napon belül — felszólamlással éljen. A kérvény bélyegmentes; az adófelszólamlási bizottsághoz szól, azonban az illetékes adófelügyelő helyettes urhoz (vidéken pénzügyigazgatóság) adandó be. Ezzel egyidejűleg külön kérvényben jelentendő az adófelügyelő helyettes urnak (vidéken pénzügyigazgatóságoknak), hogy az általános keresetiadó kiwetése ellen felszólamlással élt s ezért az adónak végrehajtás útján való behajtását — a felszólamlás elintézéséig csak az előző évre érvényben volt adóra korlátozza. Tehát felszólamlás esetében is adót kell fizetni, de csak oly összeget, amely beadott vallomások alapján amugy is esedékes.

Ezt a következőképen számítjuk ki: A vallomás szerint mutatkozott tiszta keresetnek például 1,750,000 korona, ezt elosztva 3500 osztószámmal — 500 aranykorona ennek 5 százaléka — 25 aranykorona kereseti adó, A 25 aranykorona szorozva 17000 szorzószámmal — 425000 papirkorona adóval.

# SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A POLGÁRI  
SERFŐZDE

Páratlan különlegessége

A kérvény formája a következő: Tekintetes Adó-felhasználási bizottság! 1924.....hó.....napján.....lajstrom/étel számu általános kereseti adó kivétel szerint 1924 évre.....aranykorona adóval rovttam meg.

Ezen adókivétel messze felülmúja 1923 évi lényeges keresetemet, ezért a kivétel ellen tisztelettel felszólomással élek és tisztelettel kérem felszólalásom tárgyalására engem megidézni méltoztassák.

Kereseti viszonyaimat illetőleg már most is közlöm, hogy.....(Itt felsorolandó pl. vendéglő-siparos vagyok; tanonc, segéd nélkül, (jó, ha a munkaadó igazolását csatolja, hogy 1923 évben mennyi bért számolt el) stb

Tisztelettel  
(aláírás)

A kérvény kívül címzendő:  
Méltóságos m. kir. Adófelügyelő helyettes urnak  
Budapestben  
felszólalási kérvénye

..... vendéglősnek  
lakik.....  
melyben 1923 évre kiveteit általános kereset adójának mérséklését kéri.

Az ált. ker. adó helyes kivételére ügyeljünk, mert a jövedelmi adó még súlyosabb terhet aligha lesz képes az elvisein, akit kereseti adója is már — életviszonyát messze meghaladó arányban — ért,

## Borforgalom és pálinkakereskedelem.

A Borászati Lapok írják: továbbra is csendes az üzletmenet, ami elsősorban a fogyasztás csökkenésének tudható be. A pénzsűke is alaposan érezteti hatását és nem engedi az üzlet teljes kifejlődését. Sok másodkézből származó téteit dobtak utóbb a piacra áron alul, ami szintén nyomasztólag hat. E jelenséggel szemben azonban meg kell állapítani azt, hogy áron alul igenis nagyobb tételek találnak vevőre, ami azt mutatja, hogy ennek vásárlása rentabilis csak, míg jelenleg a magas árakat megadni nem hajlandók, mert az elhelyezési lehetőség sincsen meg. Csak majd az elfogyott készletek után kerül sor újabb üzleti forgalomra, ami a csökkenés jegyében aligha fog felolyni, mert hiszen Kecskenémén kb. 40,000 hl. bor termelt, ami holdanként 5 hl. átlagnak felel csak meg. Pálinka. A gyümölcs-pálinkaforgalomban a helyzet az, hogy a kereslet élénkségéből veszített és a vevők nem hajlandók újabb emelést elfogadni, amit a termelők némi árengedménnyel voltak kénytelenek honorálni. Ez főleg a szilviorumra vonatkozik, melynél újabban 80 ezer K.-án felüli kötés nem történt. Ezzel szemben a helyi forgalomban a kisebb vevők ennél jóval magasabb árakat is koncedálnak. A törölypálinkakészlet fogytán van s így annak ára annál is

inkább tartja magát, mert az idén lényegesen kevesebb (és peronosporás szőlőkben rosszabb) nyersanyag fog rendelkezésre állani. Az utolsó heti jegyzések így szólnak: Törölypálinka 71—74 ezer K., seprőpálinka 68—70 ezer K., szilvapálinka 75—80 ezer K., borpárlat 90—105 ezer K., utóbbiból csak a prima áru iránt nyilvánul érdeklődés.

## H I R E K

**Vendéglős vacsorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

1924 okt. 24-én Pannónia szálloda (VII. Rákóczi-ut 5). November 7-én Mayer Pál (II. Pálffy-tér 4),

A vacsorákra ne felejtszünk elmenni.

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékért** ápoló asztaltársaság minden pénteken délelőtti 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

Október 31-én *Rettinger Márton* vendéglőjében I, *Horthy Miklós*-ut 14.

November 14-én özv. *Kittner Mihályné* vendéglőjében

**A Jóbarátok uszonnái.** A vendéglősök *Jóbarátok* tagterületét egybekötött uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 5 órakor.

Okt. 23-én *Szabó Jenő* VI. Váci-ut 97. 29-én *Fehér Ferenc* (Pálffy-térnél villanyosról leszál) II. Fő u. 75.

A jóbarátok uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

**Esküvő.** Ipartestületünk pénzbeszedőjének *Köhler Károlynak* fia, *Köhler Imre* október 30-án d. e. 12 órakor vezeti oltárhoz *Tóth Emmuska* urleányt Egerben. Tiszta szívből gratulálunk az ifjú párnak.

**Esküvő.** özv. *Laubmann Rezsőné* szül. *Bleicher* Erzsébet és *Schrettnér* Márton vendéglőskartársunk, ipartestületünk elüljáróságának tagja október 27-én d. u. 4 órakor tartják esküvőjüket a budafoki állami anyakönyvi hivatalban. Sürgőnycim: Budafok, Zrínyi-utca 3 Tiszta szívből üdvözlözzük az új házaspárt esküvőjük alkalmából és sok szerencsét kívánunk a fiúgyehez.

**Adomány.** *Vida* Albert vendéglős, ipartestületünk tagja 500 000 koronát adományozott a „Vendéglősök Otthona” alapja javára. Fogadják nemes adományáért az elnökség leghálásabb köszönetét

*Jelinek* Vilmos vendéglős, ipartestületünk tagja 50 000 koronát adományozott a Vendéglősök Otthona alapja javára, fogadják az elnökség leghálásabb köszönetét.

**A X. kerület kőbányai vendéglősök és korcsárosok október 24-én** ültést tartanak a *Wiesnecker*-féle vendéglőben (X. Füzér-ú és Liget usarok). Az értekezlet délután négy órakor kezdődik.

**A családtagok és alkalmazottak napi ellátásának ellenértékét a forgalmiadó lerövidése szempontjára**

ből 1924 október hónapra a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal a főbb alkalmazottak és családtagok után fejenként és naponként 28,000 korona, a többi alkalmazott után fejenként és naponként 19,000 korona átalányösszegben állapította meg.

E szerint a családtagok és alkalmazottak után ezen összeget mint bevételt kell a napi bevételhez hozzáadni és az így kapott összeg után 3% forgalmi adó leróni.

**Mennyi házbért kell 1924 november 1-én fizetni?**

A lakás céljára használt helyiségek és lakások után az 1917 november 1. napján kikötött tiszta házbérek — alapbérek 15 $\frac{1}{2}$ -át; üzleti célra használt helyiségek és lakások után pedig az alapbér 34 $\frac{1}{2}$ -át kell fizetni. Közvetémpótlékra az alapbér (1917 nov. 1. bér) 3 $\frac{1}{2}$ -át a lakások után, 2 $\frac{1}{2}$ -át az üzletek után fizetendő. A kincstári részesedés ellenben az aranykorona tisztaházbér 25 $\frac{1}{2}$ -a; a házfelügyelő pénz az aranyházbér 2 $\frac{1}{2}$ -a. Például Ha egy lakás negyedévi bére 1917 nov. 1. 1/4 évi 200 K volt, akkor 1924 november 1-én lesz a házbér — alapbér — a 200 koronának 15 $\frac{1}{2}$  = 30 aranykorona, a közüzemi pótlék az alapbér (tehát 200 K-nak) 3 $\frac{1}{2}$  = 6 aranykorona, a kincstári haszonrészesedés a tisztaházbérek — a 30 aranykoronának 25 $\frac{1}{2}$  = 7 $\frac{1}{2}$  aranykorona, a házmesterpénz a 30 aranykoronának 2 $\frac{1}{2}$  = 0 $\frac{1}{2}$  fizetendő összesen 42 1/2 aranykorona. **Ü z l e t t é r:** például 1917 nov. 1. 1/4 évi volt 1000 korona, akkor 1924 november 1-én lesz a házbér — az alapbér 1000 K-nak 34 $\frac{1}{2}$  = 340 aranykorona, a közüzemi pótlék — az alapbér — 1000 K után 2 $\frac{1}{2}$  = 20 aranykorona, kincstári haszonrészesedés a tisztaházbérek — a 340 aranykoronának 25 $\frac{1}{2}$  = 85 aranykorona, a házmesterpénz a 340 aranykoronának 2 $\frac{1}{2}$  = 680 aranykorona, fizetendő összesen 451 80 aranykorona. Az aranykoronának papirkorona rá való átszámítási szorzó számát október végén teszik közzé.

**Vendéglősök a must piaci árusítása ellen.** A szegedi vendéglősök által legutóbb tartott szakosztályi ülésén, amelyen *Dávid Sándor* elnökölt, határozatilag kimondatták, hogy a mustnak literszáma való piaci árusítása ellen fellép a szakosztály és a pénztárgyigazgatóságot átiratban megkeresi, hogy a mustnak illetően való árusítását szüntesse meg. Állásfoglalás történt abban is, hogy a szakosztály hozzájárulása nélkül vendéglői iparigazolvány ne adassék ki, mert így könnyen kontáripárosok juthatnak iparigazolványhoz. Végül egyhangulag elhatározották, hogy a heti barátságos összejöveteleket minden csütörtökön más és más vendéglőben fogják megtartani.

A fölveit tanoncokkal egy hónapon belül feltétlenül meg kell kötni a szerződést. A négy heti próbaidőnél többet az iparistület nem számítáthat be a tanviszonyba és az ilyen okokból felmerült differenciák áthidalását elhárítja magától. A tanszerződést nem lehet megkötniök minősíteni, ha alá is írják a felek, de a munkaadó a fiókjában felelti és nem lajstromoztatja az iparistületnél.

A hadikölcsönök valorizációjára nem lehet számítani. Több lap oly hírt közölt, amely szerint a magyar hadikölcsön kötvé-

nyeket az állam valorizálva fogja beváltani. Korányi pénzügyminiszter e tárgyban nyilatkozott. A nyilatkozat szerint azok a hírek, amelyek szerint Bud miniszter a hadikölcsönkötvények valorizációját vette volna tervbe teljesen alaptalanok. Ilyesmírel nem volt és nem is lesz szó Nyilvánvaló, hogy ilyen és ehhez hasonló hírek kizárólag spekulációs célú szeszíroznak és ezért óva inti a közönséget, nehogy az ilyen híreknek hitelt adjon. Ami a hírforrásoknak azt a megjegyzését illeti, mintha a Nemzetek Szövetségének főbiztosa okozna és tekintetben nehézséget, mert a belsőidiek terhére inkább a külföldi hitelezők érdekeit óhajtán megvédeni, a leghatározottabban kijelentette, hogy ez az állítás is légből kapott kohlomány. Ellenkezőleg, a főbiztos egész tekintélyének latbavetésével azon fáradozik, hogy a külföldi tartozásainkból kifolyólag Magyarország ellen támasztott esetleges méltánytalan követeléseket elhárítsa felőlünk.

## Munkaközvetítés.

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi osztálya a f. hó 5-1ől a f. hó 14-ig terjedő időben elhelyezett a.) *férflakot* 1 éttermi segédet (ebből 1 ki segítő munkára), 2 szakácsot, 1 konyhamészáros, kisegítő munkára, 8 csapost, 7 evőeszköztisztítót, (ebből 2 kisegítő munkára), 11 háztisztót; b.) *nőket*: 1 szállodai tisztviselőt, 1 felirótót 6 entrészakácsnót, 8 kizéleányt, 2 tésztaféleányt, 1 salátásféleányt, 2 szobaleányt, 2 kiszolgálóféleányt, 18 futóféleányt, (ebből 1 kisegítő munkára), és 3 mosónót.

**Foglalkozást kaphat:** 1 főpincér, 1 csapos, 2 szakácsnó, 1 kávéfőzőnő, 1 tésztaféleány, és 2 mosogatónó. Foglalkozást keres: 2 szállodai tisztviselő, 8 főpincér, 86 éttermi segéd, 1 borász, 7 konyhafőnök, 14 szakács, 10 konyhamészáros, 4 pincemester, 66 csapos, 17 evőeszköztisztító, 1 tányéros 32 háztisztó, 5 bérszolgá, 1 szobakéféle; b. *nők*; 3 felirótó, 30 szakácsnó, 1 kávéfőzőnő, 17 kizéleány, 2 tésztaféleány, 1 salátásféleány, 1 szobaasszony, 2 szobaleány, 8 felszolgáló féleány, 22 futóféleány, 37 takarítóféleány, 37 mosogatóféleány, 15 mosónó. **Énő és 7 mosónó.**

A férfi alkalmazottak közvetítő osztálya VIII. József-utca 33. II. em., a nők ugyanott földszinten. Hivatalos órák reggel 8-tól d. u. 2-ig, d. u. 4-6-ig. Telefona hívószám: József 53-88.

**A közvetítés teljesen ingyenes.**

Budapest, 1924. okt. 18-én.

**Dr. Andor Endre, h. Államtitkár.**

Felelős szerk.: ABA SÁNDOR — Kiadó: Watter Károly

BÁRD-NYOMDA, MIKSA-UTCA 17. SZÁM.

Felelősvezető BÁRD J.

Üzleti hír. Varga József vendéglős, ipartestületünk tagja vendéglőstüzemét III. Polgár-tér 3. szám alól I. Tár-ukca 20. szám alá helyezte.

**Menzl Testvérek** minta Ajánlja elsőrendű  
borpincészetét uredalmi fajborait  
Budapest, Király-utca 17. (az udvarban) előnyös feltételek mellett

**Szűrők javítása** FRANK és BERGER  
Budapest VIII  
Bezeredi-utca

**Wagner Testvérek** ezelőtt  
LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA  
fűszer és gyarmatár, csemege és italnagykereskedők  
Budapest, IV., Vámház-körút 4. ♦ Telefon : József 61-61  
A cég a szállodások, vendéglősök és kávészobák évtizedek óta  
bevásárlási forrása mindenemű saji, vaj, conserv- és egyéb  
csemege cikkekben.

**Kecskeméti Borgazdaság** Céglul. Edvös László  
BORPINCÉJE Budapest, Rózsa-u. 79. (saját ház)  
A földi asztali és fajborok eladása  
termelői minőségben na g v b n.

**Schaumburg-LippeHerceg**  
borpincészetének borai és pezsgői

Villányi pezsgógyár és borpince v.-t.  
Budapest, V., ker. Nádor-utca 16 szám.

**Gifka József** BUDAPEST,  
V., VILMOS CSÁSZÁR-UT 48. Telefon 28-92.  
Pincegazdasági cikkek-szaküzlete. Borszivattyúk,  
bor-tömítő-korsűrők, palackok, parafadugók, kupakok  
címlek, kénlap, borderítő anyagok, gelatin, vízahólyag, stb.  
Koronadugók, dugaszológépek, sörfejlesztő-ékek fűmértékek

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete  
SZÉKELY JÁROS és TSA vaskereskedő



**Első magyar részvény serfőzde** BUDAPEST  
KÖBÁRYA

Gyártelep : X. Külső Jászberényi út 7-11.  
Hordósör rendelés : József 56-36 60-32 66-38. :- Palacksör rendelés : József 95-83.  
Városi iroda : VIII., Eszterházy-utca 6. sz.  
Hordósör rendelés : József 4-29 :- Palacksör rendelés : József 34-01.

**Herceg Windischgrätz Lajos** borpincészetét és Tokaji Bor  
Tára. Üzavénytartásának termékeit  
SÁROS-PATAK, TOKAJ, BUDAPEST  
Központi iroda: Bpest, IV., Váci-u. 27-33 Telefon: 50-20.

**IFJ. GRÜN WALD MÓR**

Budapest, V., Ferenc József rakpart 6. (Ferenc  
József hid közelében). Tel. J. 61-49.  
ezelőtt Zahn J. György örökseje fiókja,  
Legnagyobb választék üveg és porcellán-ételekben kávéházak  
vendéglők és szállodák részére. 40.

**Helynyasszonyok** első utla SZALAI paplantárlá-  
hoz legyen. SPECIÁLIS PAPANÖZLET  
VILKERTÉSZ-UTCA 35. Cimre ügyelni!

**KÖSSLER NORBERT** borpincészet  
Budapest, VIII., Kerepesti-ut 30. szám  
Elsőrangú Ferenc József laktanyával szemben.  
Ő és utborok. 24. és 38. vilamos végállomásánál.  
T E L E F O N : JÓZSEF. 39-39

**Hektograf állap sokszorosító** fogvájó és papírszal-  
véta legelőszóban be-  
szerezhetők özv. BERKOVITS KÁROLYNÉAL Budape  
VII., ker. Síp-utca 4 szám. Telefon : József 125-3

Minden szőlőbirtokos, borkereskedő, gazdákör,  
olvasókör, központi szeszifőzde és szőlészeti  
alkalmazotti járassa a minden csiőbirtokon  
megjelenő egyetlen hazai szőlő- és borgazda-  
sági szaklapot, a

**„BORÁSZATI LAPOK“-at**  
Előfizetési ára a következő negyedévre 60.000 Kor  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, IX. ker., Üllői-út 25. II. 11 Köztelek

Budapest, IV., Vámház-krt 12. (Szikstak vend.mellett)  
Szállodások és vendéglősök részére  
10% árengedmenyt adunk.

**Palugyay borok és pezsgők**

Pincészet: Budafok. Központi iroda: Budapest, V., Andrássy-út 5.